

METACULTURE

Výroční zpráva za rok 2023

Obsah

Úvodní slovo	2
Představení spolku	3
Historie spolku	3
Kontaktní údaje a členové	4
Ohlédnutí za rokem 2023	5
Projekty a podpora	6
Spolupráce a hospodaření spolku.....	6
Metaculture v médiích.....	7
Prostor Sklep.....	7
Závěr a poděkování.....	7

Úvodní slovo

Drazí přátelé,

mám velkou radost, že Vám všem, našim členům, příznivcům, přátelům, kolegům a podporovatelům, mohu představit výroční zprávu o činnosti spolku z roku 2023. Byl to rok plný intenzivní práce, nových výzev, úspěchu, ale i nepředvídatelných překážek. Máme za sebou velký kus práce a další nás čeká. Rád bych touto cestou poděkoval všem, kteří se jakoukoliv měrou zasloužili o to, že můžeme jako spolek nadále fungovat, rozvíjet naše aktivity a realizovat naše poslání a vize.

Velmi si vážím každé podpory a veškeré pomoci a rád bych tímto poděkoval všem našim podporovatelům.



Mgr. Daniel Dvořák
předseda a zakladatel spolku

Představení spolku

Název organizace:	Metaculture, z. s.
Právní forma:	zapsaný spolek
Registrace:	Městský soud v Praze, spisová značka L 63097
Datum vzniku:	6. 8. 2015
IČO:	04300327
DIČ:	CZ04300327
Sídlo:	Dětská 2498/26, 100 00 Praha 10 - Strašnice
Statutární zástupce:	Mgr. Daniel Dvořák

Spolek Metaculture, z. s. je právnickou osobou založenou v souladu se Zákonem č. 89/2021., občanský zákoník, v platném znění. Ve smyslu tohoto zákona je dobrovolným, nevládním a neziskovým seskupením občanů, v němž se propojuje sociálně-pedagogická činnost s kulturně-uměleckou sférou. Spolek podporuje a rozvíjí nové přístupy v oblasti výchovy a vzdělávání. Zabývá se primárně průřezovými tématy a také podporou sociálně znevýhodněných skupin ve společnosti.

Jsme tým vysokoškolských lektorů z řad učitelů, speciálních pedagogů, filmařů, divadelníků a výtvarníků, jejichž společným cílem je snaha o vytvoření prostředí, ve kterém žijeme, lepším. Společně pracujeme již devátým rokem. Principem naší organizace je propojení sociální, pedagogické, umělecké a filmové činnosti, kterou považujeme za vynikající vyjadřovací prostředek.

Účelem spolku je zejména:

- a) přispívat k harmonickému soužití národnostních, etnických a jiných minorit s majoritní společností
- b) upozorňovat na úskalí černobílého vnímání světa a vzniku předsudků ve společnosti
- c) výchovně vzdělávací osvěta žáků a pedagogů základních a středních škol z celé České republiky v oblasti průřezových témat rámcových vzdělávacích programů
- d) výchovně vzdělávací osvěta v oblasti životního prostředí a udržitelného rozvoje prostřednictvím realizace vzdělávacích programů v oblasti environmentálního vzdělávání

Základním a středním školám nabízíme odborné metodiky, interaktivní besedy zaměřené na předsudky, migraci, dezinformace, mezigenerační konflikt, ekologickou výchovu a další aktuální témata, na které následně navazují filmové a komiksové workshopy. Působíme po celé České republice, zejména v hlavním městě Praha, Jihomoravském a Středočeském kraji.

Pravidelně pořádáme tvůrčí letní tábory, interaktivní besedy pro žáky a pedagogy ZŠ a SŠ, víkendové animační workshopy, vzdělávání pedagogů v akreditovaném kurzu MŠMT: Animovaný film ve výtvarných předmětech a veřejná promítání s diskuzí.

Historie spolku

Spolek Metaculture, z. s. byl založen v roce 2015. V roce 2023 oslavil osm let svého působení, během kterých uskutečnil řadu seminářů, besed a workshopů pro žáky, studenty a pedagogy a uspořádal několik desítek akcí pro veřejnost. Tematicky se činnost spolku zaměřovala zejména na multikulturní výchovu a cestu k demokratickému občanství. V našich projektech a výstupech jsme se proto snažili upozornit a bojovat zejména proti xenofobii, rasismu a extrémismu, předsudkům spojených s bezdomovectvím, migrací a národnostními menšinami, a zaměřit se na diskusi a řešení problémů třetího světa a zmírnění dopadů ekologické krize. Naším hlavním cílem je upozornit na úskalí černobílého vidění světa, podpořit vstřícnost při setkávání se s odlišnostmi a otevřít prostor mnohdy ožehavým tématům.

Významné historické události:

2015 – založení spolku

2016 – zahájení a realizace projektu **Já a můj předsudek**

2018 – první tvůrčí tábor na téma **Jak mohu pozitivně ovlivnit své okolí** a kooperace na projektu **Posílení participace dětí v rozhodovacích procesech**

2019 – spuštění akreditovaného kurzu **Animovaný film ve výtvarných předmětech**

2019 – realizace 1. ročníku dvoudenního rodinného festivalu **Maňána**

2020 – zahájení a realizace projektu **Prožitkem proti předsudkům**

2022 – zahájení a realizace projektu **Mezigenerační mosty aneb tvůrčí cestou blíž**

2023 – realizace projektu **Mezigenerační mosty aneb tvůrčí cestou blíž**

2023 – zahájení a realizace projektu **Klimatická spravedlnost - animovaným filmem proti změnám klimatu**

Kontaktní údaje a členové

E-mail: metaculture.cz@gmail.com

Telefon: +420 773 234 646

Web: www.metaculture.cz

Facebook: www.facebook.com/metaculture.cz

Instagram: <https://www.instagram.com/metaculture.cz/?hl=cs>

Youtube: <https://www.youtube.com/channel/UCehH5unWOcdmHxeVc5FVAQw>

V roce 2023 pracovalo v Metaculture, z.s. celkem 21 členů, kteří zajišťovali pravidelný program a aktivity spolku, související s jeho činností. Všichni se podíleli na propagaci, komunikaci se školami a s veřejností, tvorbě metodik pro ZŠ a SŠ, práci s žáky, tvůrčí činnosti, provozním zajištěním a pomoci při organizaci celého roku.

Statutární zástupce: Daniel Dvořák

Projektový a finanční manažer: Pavel Ehrlich

Odborní lektoři a animátoři: Martin Adam
Pavel Ehrlich
Veronika Göttlichová
Vratislav Hadraba
Adrian Kukal
Rozálie Kirschová
Helena Maříková
Anna Mastníková
Veronika Nemejovská
Kamila Prokešová
Michal Synek
Petra Štichová
Terezie Unzeitigová
Lenka Výmolová
Žofie Zajíčková

PR a komunikace: Anna Čečáková

Dobrovolníci a spolupracovníci: Adéla Ambrožová
Anežka Boudová
Daniel Hlávka
Hugo Mařík

Ohlédnutí za rokem 2023

Rok 2023 byl ve znamení realizace dvou velkých projektů. Projekt zaměřený na budování a posílení mezigeneračních vztahů s názvem **Mezigenerační mosty aneb tvůrčí cestou blíž** se zabýval vzájemným porozuměním vzdálených generací a odkrýváním předsudků, které mezi dětmi a seniory často panují.

Zejména oslovit generaci seniorů, navázat s nimi vztah a vybudovat si u nich důvěru bylo pro nás velkou výzvou. Podařilo se ji ale naplnit i díky navázání klíčové spolupráce se třemi největšími proseniorskými organizacemi působícími v Praze, jsou to Elpida, o.p.s, Mezi-námi, o.p.s a Život 90, o.p.s.

Druhým z projektů **Klimatická spravedlnost aneb filmem proti chudobě a změně klimatu** zaměřeným na žáky druhého stupně základních škol, jsme se snažili apelovat na aktuální téma klimatické krize a klimatické spravedlnosti a cestou interaktivních besed a filmových workshopů žáky edukovat a blíže s tématem seznamovat.

V dubnu 2023 jsme uspořádali sportovně kulturní akci pro veřejnost **Fotbalové čarodějnice**, abychom podpořili a rozvíjeli komunitní život na Solidaritě.

V červnu 2023 jsme se jako spolek zúčastnili **1. ročníku Dětského dne pořádaného na Pražském hradě** pod záštitou manželky prezidenta. Eva Pavlová nám osobně poděkovala a také se aktivně zapojila do programu na našem stánku a vyzkoušela si pixilaci.

Již nyní se těšíme na další ročník, kdy se budeme moci do programu Dětského dne s dalšími neziskovými organizacemi zapojit.

V polovině srpna jsme v Doubravici nad Svitavou tradičně uspořádali umělecký tábor na téma **Emoce v nás**.

V září jsme uspořádali úspěšný již 5. ročník **komunitního festivalu "Maňána"**, který je určený pro rodiny s dětmi.

Na Solidaritě jsme v listopadu se sousedy uspořádali **dušičkový lampionový průvod**.

Na první neděli adventní jsme s místní komunitou společně **rozsvítili vánoční stromek** v parku Solidarita.

Projekty a podpora

Díky programovým dotacím MČ Praha 10 pro rok 2023 jsme se zaměřili na volnočasové, interaktivní a tvůrčí aktivity s tematikou environmentální výchovy u různých věkových kategorií díky projektu **Témata EVVO pro malé i velké**.

Díky finanční podpoře od Nadace OSF, Výboru Dobré vůle - Nadace Olgy Havlové a Skautskému institutu jsme realizovali projekt **Mezigenerační mosty aneb tvůrčí cestou blíž**, jehož cílem je propojení dvou generačních světů prostřednictvím kreativního zpracování neobyčejně obyčejných lidských příběhů.

Díky tomuto projektu se můžeme pustit do boření mezigeneračních mýtů a dokázat, že dvě věkově zcela rozdílné skupiny jsou spolu ochotny nejen komunikovat, ale i spolupracovat a vytvořit něco takového, jako je animovaný film. S tímto projektem budeme pokračovat i v následujícím roce.

Spolupráce a hospodaření spolku

Během své činnosti spolupracujeme s orgány státní správy a samosprávy. Úzce jsme také propojeni s Jihomoravským regionem, hlavním městem Praha a Magistrátem hlavního města Praha.

V průběhu roku 2023 jsme mohli uskutečnit aktivity a projekty díky podpoře:

- MČ Praha 10
- Nadace OSF
- České rozvojové agentury

Spolek hospodaří v rámci své hlavní činnosti především, ale ne výhradně, s prostředky získanými z dotací, grantů a programů veřejné podpory NNO, členských příspěvků, či případných dárců z řad právnických či podnikatelských subjektů a z vlastní činnosti.

Spolek není plátcem DPH.

Obrat za rok 2023 činil: 3 039 000 Kč

Metaculture v médiích

V roce 2023 jsme v zaplněném žižkovském kině Aero uspořádali 3 velké fikmové projekce pro veřejnost, které se těšili velkému zájmu i ze strany médií. Štáb ČT Děčko třikrát projekci navštívil a natočil ze všech projekcí reportáž a rozhovory s účastníky projektu.

S mikrofonom nás navštívil reportér z Českého rozhlasu Lubomír Smatana, který natočil reportáž o projektu Mezigenerační mosty přímo s účastníky dubnového filmového workshopu.

Daniel Dvořák odpovídal v živém vysílání Dobrého rána ČT Brno na otázky týkající se mezigeneračního dialogu.

Prostor Sklep

Od července 2023 jsme si v Praze 10 na Solidaritě pronajali sklepní prostory a do konce roku jsme je opravovali a postupně zvelebovali. Nově vznikající kulturní prostor Sklep si klade za cíl poskytnout obyvatelům sídliště Solidarita a blízkého okolí dostupné komunitní zázemí ke vzdělávání v oblasti výtvarné a audiovizuální tvorby s důrazem na sociální témata. Plánované aktivity budou zahrnovat diverzitu pravidelných výtvarných kurzů pro děti i dospělé, dílny animovaného filmu, tvůrčí workshopy ve spolupráci s umělci, besedy s experty, projekce a další kulturní programy. Zázemí Sklepa se tak stane otevřeným prostorem pro návštěvníky napříč generacemi a umožní jim trávit volný čas tvůrčím způsobem v interakci s profesionálními lektory v blízkosti jejich bydliště.

Závěr a poděkování

Děkujeme celému pracovnímu týmu, dobrovolníkům a spolupracujícím osobám, kteří se podíleli na realizaci a zabezpečení spolkových akcí za jejich aktivní činnost, nasazení a pomoc. Všem sponzorům a dárcům děkujeme za jejich finanční a materiální podporu a všem příznivcům a přátelům za jejich zájem a kooperaci.

Rovněž děkujeme hlavnímu městu Praha a Městské části Praha 10 za podporu našeho spolku ve všech oblastech jeho činnosti. I v dalších letech se budeme snažit nadále podporovat a rozvíjet veškeré činnosti našeho spolku, naplňovat jeho vize, poslání a cíle.